
Cvièení LAA12

Metrická geometrie

1. Nech» P ⊂ R4 se skalárním souèinem de�novaným

〈~x|~y〉 = x1y1 + 2x2y2 + x3y3 + 3x4y4 − x3y4 − x4y3.

Nech» ~a =


−1
2
3
2

 a P ≡ x+ y + z − u = 0
y − 2u = 0

. Spoètìte ρ(~a, P ).

2. Nech» R3 je eukleidovský prostor, nech» jsou dány lineární variety W1 ≡ x + 5y + z = 3

a W2 =

 1
0
5

+ [

 −21
−3

]λ. Urèete ρ(W1,W2).

3. V prostoru R3 se skalárním souèinem 〈~x|~y〉 = x1y1 − x1y2 − x2y1 + 2x2y2 + x3y3 je dána

lineární varieta W ≡ x+ 2y − 3z = 2 a bod ~a =

 1
1
1

. Urèete ρ(~a,W ).

4. Urèete, jaký úhel svírají lineární variety W1,W2 v eukleidovském prostoru R3, je-li

W1 ≡
x+ y + 3z = 1
x− y − z = 2

a W2 =

 0
0
−1

+ [

 0
−1
1

 ,

 1
1
−3

]λ.

5. Nech» jsou dány lineární variety W1,W2 v eukleidovském prostoru R2

W1 ≡ x = 0, W2 ≡ 3x− 4y = −12.

Najdìte v¹echny body variety W1, které mají stejnou vzdálenost od bodu

(
0
0

)
a od W2.

6. V R2 se skalárním souèinem

〈~x|~y〉 = 2x1y1 + x2y2 − x1y2 − x2y1

najdìte neparametrické rovnice pøímky p, která splòuje

(a) p ‖W , kde W ≡ x− 2y = 3,

(b) ρ(

(
2
3

)
, p) =

√
5.

7. Nech»

W1 ≡
2x+ y − z = −3
x− y + 4z = 0

a W2 ≡ x− y = 0

jsou lineární variety v eukleidovském prostoru R3. Naleznìte parametrické rovnice v¹ech

pøímek p, které procházejí bodem

 1
7
9

 a ]pW1 = π
2 a ]pW2 = π

6 .

1



Domácí úkoly

1. Nech» jsou dány lineární variety W1,W2 v eukleidovském prostoru R3

W1 ≡
x = t
y = 0
z = 0

a W2 ≡
x+ z = 0

y = −5 .

Najdìte parametrické rovnice v¹ech pøíèek W lineárních variet W1 a W2, které splòují
]WW1 = π

3 a ]WW2 = π
2 , pøièem¾ pøíèka je pøímka, která má neprázdný prùnik s W1

i s W2.
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